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Verbale N. 8 

Il giorno 17 febbraio 2025 alle ore 17.00 nei locali della sede sociale in Firenze, Viale 

Amendola n. 36, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Automobile Club Firenze per 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. 125° anniversario Automobile Club Firenze: deliberazioni conseguenti; 

4. Richieste concessione patrocinio e contributi: deliberazioni conseguenti; 

5. Questioni concernenti il soccorso stradale: deliberazioni conseguenti;   

6. Ratifica delibere presidenziali; 

7. Varie ed eventuali 

Sono presenti il Presidente Prof. Arch. Massimo Ruffilli, i Vicepresidenti Avv. Alberto 

Chiarini e Prof. Gino Taddei, i Consiglieri Dott. Massimo Pezzano e Cav. Paolo Poli. 

E’ presente il Collegio dei Revisori legali nelle persone del Presidente Prof. Roberto 

Giacinti, della D.ssa Milena Mazzoli, componente di nomina dell’Assemblea, della 

D.ssa Susanna Rossi, componente di nomina ministeriale. 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Ruffilli. Svolge le funzioni di 

segretario la D.ssa Alessandra Rosa, Direttore dell'Ente. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

1. APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

Il Presidente pone in approvazione i verbali delle sedute di ottobre e di dicembre che, 

a causa delle condizioni di salute del Direttore, non erano stati ancora completati.  

Il Consiglio Direttivo all’unanimità approva i verbali delle sedute precedenti nella forma 

in cui vengono presentati. 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
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Il Presidente comunica che, ai sensi del DL 208 del 31.12.2024, il Presidente Sticchi 

Damiani ha fissato la data – 9 luglio 2025 – per le prossime elezioni dell’ACI. Anticipa 

il suo convinto sostegno nei confronti della D.ssa Giuseppina Fusco, Presidente AC 

Roma e Vicepresidente vicario, per l’esperienza, la saggezza e l’indiscussa 

professionalità. Il competitor, come è noto, sarà l’Avv. Geronimo La Russa, verso il 

quale il Presidente esprime notevoli perplessità, in quanto fermamente contrario 

all’ingresso della politica nell’Ente. 

3. 125° ANNIVERSARIO AUTOMOBILE CLUB FIRENZE: DELIBERAZIONI 

CONSEGUENTI 

Il Presidente ricorda al Consiglio che quest’anno ricorre il 125° anniversario dell’AC 

Firenze; per celebrare degnamente tale data, propone alcune iniziative, invitando il 

Consiglio a fare altrettanto. Tra queste: 

la premiazione del “Giglio da Corsa” il 12 marzo all’Hotel Mediterraneo, alla quale 

sono intervenuti Marco Ferrari – Direttore Direzione Sport ACI – e Marco Rogano – 

Direttore Generale ACI SPORT Servizi spa; 

l’evento del 16 marzo organizzato nell’ippodromo del Visarno “79° Gran Premio 

Duomo”, in occasione del quale, con l’indispensabile collaborazione della Scuderia 

Biondetti, sarà allestito uno stand dell’AC Firenze ed esposte alcune vetture d’epoca; 

la cronoscalata “Coppa della Consuma, 25/26/27 aprile, con doppia validità per 

vetture storiche e moderne, alle quali si aggiunge quest’anno la categoria “Classiche”, 

ovvero le auto tra il 1993 e il 2000; 

la nuova versione del Mugello classico, sotto forma di gara unica di regolarità a 

media;  

un convegno: “A sei mesi dallo Scudo Verde: quali risultati?”, in collaborazione con 

l’Università di Firenze, Dipartimento di Ingegneria; 
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iniziative varie di educazione e sicurezza stradale.  

4. RICHIESTE CONCESSIONE PATROCINIO E CONTRIBUTO: DELIBERAZIONI 

CONSEGUENTI  

Il Presidente informa il Consiglio che il pluricampione europeo e italiano Simone 

Faggioli, il pilota dell’AC Firenze più medagliato di sempre, intende partecipare alla 

leggendaria corsa sulla montagne del Colorado “Pikes Peak” con una Nova Proto 

NP01, prototipo francese di ultima generazione a dure ruote motrici, alimentato da un 

potente motore italiano da 900 cavalli. Per Faggioli sarebbe la seconda volta in cui si 

cimenta con il mito, avendo già corso la gara nel 2018 e ottenuto il secondo posto 

assoluto ed il record della categoria a due ruote motrici. Per affrontare l’ambiziosa 

sfida – anche in termini di costi – ci viene chiesto un contributo istituzionale da 

quantificare, che porterebbe l’AC Firenze ad un evento iconico a 4.300 metri di 

altitudine. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 ritenendo il progetto pienamente aderente alle nostre finalità statutarie; 

 essendoci la copertura necessaria in budget; 

 visto il parere favorevole del Collegio dei Revisori  

assume la delibera n. 43/25 per concedere un contributo di euro 10.000,00 

(diecimila).  

Il Presidente riferisce, inoltre, che il team di Formula Student dell’Università degli 

Studi di Firenze ha inviato il 31 gennaio u.s. una richiesta di supporto alle attività del 

Firenze Race Team, che negli scorsi anni ha regolarmente partecipato alle 

competizioni della categoria realizzando varie vetture. L’auto da progettare e costruire 

deve avere caratteristiche proprie di un’auto da formula con cui partecipare ad un 

campionato monomarca per gentleman driver. Il Team di Formula Student 
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dell’Università degli Studi di Firenze ha una consolidata esperienza nel settore della 

progettazione delle vetture per la partecipazione alle gare di formula SAE, attivo dal 

2000, e della partecipazione a questo evento, essendo stato la prima squadra italiana 

a competere sia nel Regno Unito che negli Stati Uniti. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 presa visione dell’iniziativa e dei risultati conseguiti; 

 considerato che l’Ente, per l’indiscussa valenza formativa del progetto, lo ha 

sostenuto economicamente anche lo scorso anno; 

 visto il contesto istituzionale dell’operazione; 

 preso atto del parere favorevole del Collegio dei Revisori 

assume la delibera n. 44/2025 per approvare la concessione di un contributo di euro 

5.000,00 (cinquemila). 

5. QUESTIONI CONCERNENTI IL SOCCORDO STRADALE: DELIBERAZIONI 

CONSEGUENTI 

Il Presidente condivide con il Consiglio la preoccupazione in merito ai numerosi 

disservizi nell’erogazione del soccorso stradale nei confronti dei Soci, soprattutto a 

Firenze città. Al fine di migliorare e potenziare il servizio, il Direttore ha proposto ad 

ACI Global in house l’apertura di un punto di assistenza nel nostro garage, da 

destinare al soccorso esclusivo ai soci. Allo scopo verrà contattato il Sig. Gilberto 

Simonetti, titolare del Centro Delegato di Calenzano, per verificare la disponibilità a 

collocare due carri leggeri nello spazio da noi adibito, nonché presidiare l’ufficio ex 

Maggiore.. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 condiviso l’obiettivo del progetto alla luce del numero dei soci dell’AC 

Firenze e dell’esigenza di erogare un servizio di qualità; 
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 reputate adeguate le modalità di attuazione dello stesso; 

 preso atto della compatibilità dell’investimento con il budget dell’Ente; 

 acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori 

dà mandato al Direttore di proseguire nella trattativa e riferire in Consiglio gli 

aggiornamenti. 

6. RATIFICA DELIBERE PRESIDENZIALI  

Non ci sono delibere da ratificare 

7. VARIE ED EVENTUALI 

Alle ore 19.00, non essendoci altri argomenti in discussione, viene sciolta la seduta. 

IL PRESIDENTE 

F.to Prof. Arch. Massimo Ruffilli 

IL DIRETTORE 

F.to D.ssa Alessandra Rosa 


